Lettre ouverte à Richard Messina, Président de l’Université d’Evry, maire de Boussy saint-Antoine, Conseiller Général de l’Essonne.

Pour information à : Michel Berson, Frédéric Bourges, Jean Camonin, Francis Couvidat, Serge Dassault, Cristela de Oliveira, Manuel Valls, Geneviève Colot, Julien Dray, Nicolas Dupont-Aignan, Nathalie Kosciusko-Morizet, Francois Lamy, Pierre Lasbordes, Franck Marlin, Jean Marsaudon, Georges Tron.









Evry, le 15 mai 2007

Monsieur Le Président,

Depuis votre arrivée à la présidence de l’Université, la situation des personnels contractuels de l’Université s’est fortement précarisée. Les contrats proposés pour 2007/2008 ne sont pas satisfaisants pour les personnels concernés et menacent le bon fonctionnement de l’établissement. Il est vrai que les revendications non satisfaites des personnels IATOS sont incroyablement élevées : avoir un poste à temps plein payé au SMIC.

Face au refus que vous leur opposez depuis octobre 2006, un Collectif contre la précarité à l’ Université d’Evry vient d’être mis en place afin de faire connaître cette situation inadmissible et dangereuse aux étudiants, aux enseignants, plus largement à la population et aux élus locaux.

En tant que personnels titulaires de l’Université d’Evry, nous sommes entièrement solidaires des revendications des précaires de l’Université. Nous souhaiterions éviter l’effervescence qui ne manquera pas de se produire dans votre établissement au cas où ces revendications ne seraient pas rapidement satisfaites.

Nous souhaiterions aussi éviter  les difficultés qui pourraient apparaître dans les prochaines semaines du fait d’un manque de personnel, ce qui risquerait de perturber le bon déroulement des examens et des jurys de fin d’année et porter gravement atteinte au fonctionnement de l'établissement,  ce qui n’est pas acceptable.

Nous vous prions fermement de ne pas persister dans votre attitude qui vise à pérenniser la précarité à l’Université d’Evry.

Sachant pouvoir compter sur votre engagement et vos convictions socialistes.

Cordialement,

Jean Renaud PYCKE, Maître de Conférences (Mathématiques),

Daniel BACHET, Maître de Conférence (Sociologie/Economie)

Sylvie GUERIN, Secrétaire (Scolarité L1-L2)

Pascale DERIVE, Secrétaire d'Administration Scolaire et Universitaire)

Josiane COLAS, Gestionnaire de filière

Annie Güç, secrétaire 

